

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 20 K. — f.
 Hat óra — — 10 K. — f.
 Három óra — — 5 K. — f.
 Egyes számok ára 40 fillér.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér.
 Nyilatéri közlemények garmond
 soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk
 összekötetésben levő hird. irodák
 árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRSÁK:

FRANK ANTAL, JAROSS FERENC

A hirdetésokat, előfizetéseket a a reklámújságot a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA NYITRAI ÉS TÁRSÁR t

Produktivitás.

(F.) Az embert lelki élményeinek tudatos volta emeli az állat fölé. Amíg az állatok munkája gépszerű, addig az emberi tevékenységnek alapjellege: az önálló eljárás. Minél nagyobb önállóságra tudunk munkánkban emelkedni, annál nagyobb fokára jutottunk az emberi mivoltunknak.

Ha a gazdálkodás most is azok az utakon járna, amelyeket őseink részünkre kitapostak, akkor ez vagy egyáltalában nem, vagy csak súlyos módon eléghetné ki a közellátást. A talajnek tanulmányozása és megmunkálása a trágyák alkalmazása, a különböző növények számára való legalkalmasabb talaj kiválogatása, a változó gazdálkodás elveinek helyes alkalmazása stb. mind olyan kérdések, amelyek nemcsak befogadó (receptív), hanem alkotó (produktív) elmére is számítanak.

Fizikai tudásunk alapján bizonyos erővel másirányú mozgást tudunk létrehozni, kisebb erővel nagyobb terheket tudunk elmozdítani stb. Tudunk gőzgépeket hajtani; villanypárákat hajtani. Ezek és hasonló törvények alkalmazása nélkül csak nagy erőfeszítéssel, vagy egyáltalában nem tudnók bizonyos egyszerű életfeladatainkat elvégezni. Ezek olyan jelenségek csoportját alkotják, amelyek egy megelőző korszak munkájával szemben alkotások; az emberi elme produktív termékei.

A cipész meg a szabó nem elégzik meg a Robinson-szabta ruháformákkal, hanem a kényelem, az egészség, a fejlett izlés stb. szempontoknak megfelelőleg tökéletesíti öltözékünket.

Ha a kereskedő csak ősei által kijelölt helyekről szerzi be áruát, akkor bizonyos idő múlva alkalmatlanul válik ahhoz, hogy a fogyasztó közönség szükségleteit kielégítse. Igazi kereskedőnek azt tartjuk, aki meg tudja állapítani annak a kis közösségnek a szükségleteit, amelyben lakik; a szükségletek megállapítása után a legjobb minőségű és legolcsóbb beszerzési forrás után kutat stb. Itt is ezertéle megnyilvánulási módja lehet az önálló eljárásnak, a saját lábára való állásnak, a produktivitásnak.

A tanító és tanár élete végén nem taníthat úgy, mint működése kezdetén. Saját tapasztalata, olvas-

mányának tanulása és gondolkodása révén új elveket, újabb tanítási módokat, vagy legalább is másképpen színezett nevelői eljárást tartozik megállapítani. Az orvos, a mérnök, a jogász stb. nem elégedhetik meg avval a tudással, amelyet az egyetemen szerzett, hanem állandóan tovább kell kutatnia, buvárkodnia.

Általában azt látjuk, hogy életünk minden területén rendkívüli jelentősége van annak az álláspontnak, amely bennünket a gépszerűségtől megfoszt és munkánkban vezető gondolattá emeli azt az elvet, hogy minél rövidebb idő alatt, minél jobbat és minél többet teremtsünk. Ez a gondolatvilág Európaszerte nagy lendületet adott az alkotó munkára, a produktivitásra való törekvésnek. Korunk azt kívánja, hogy valamely munkakörbe való bevezetés olyan módon történjék, hogy a leendő munkás, (akár testi, akár szellemi munkás) munkájában ne csak az egyszer elsajátított fogást, elvet stb. tudja mindig azonos módon használni, hanem tudjon újakat is produkálni. A földműves legyen igazi harcosa a többtermelésnek; az iparos legyen a mindig javuló ipari termékek előállításának tudatos híve; a közvetítő (kereskedő) közmegelegedésre elégítse ki a szükségleteket; az orvos tudja a betegségeket minél előbb felismerni és minél jobban gyógyítani; stb.

Hogy a produktivitás tere minél tökéletesebb művekkel dicsekedhessen, szükség van arra, hogy a pályaválasztás kérdése minél lelkiismeretesebben karoltassék fel. Ez a probléma azt kívánja, hogy minden ember arra a helyre kerüljön, amelyre legtöbb tehetsége van. Ez a kiválasztás a világsajtóban a következő szállóigéjében látott napvilágot: *Szabad út a tehetségnek.* Ennek keresztültétele a következő követelményeket állítja fel: 1.) A tanítók és tanárok a szülőkkel egyetemben állapítsák meg a gyermek testi és szellemi rajzát s ennek megfelelően azt, hogy előreláthatólag leginkább mely pályára vagy pályákra való. 2.) A társadalom adja meg azt a lehetőséget, azt a segítséget, hogy az illető tényleg odakerülhessen, ahová való, ahová tehetsége predestinálja. 3.) Hassunk oda, hogy mindenki foglalkozása körébe úgy vezetessék be, hogy ne csak másolni tudjon, hanem munkája körében alkotásra, produktivitásra is képes legyen.

Igy fogjuk emberi mivoltunknak minél magasabbra való emelése mellett közgazdasági életünket minél virágzóbbá tenni.

A hét világ-eseményeiből

Konstantin, Görögország királya aki özécs családjával Svajceba menekült, teljesen tönkrement és a legkétségbeejtőbb helyzetben él. Lenin a pétérvári népházban tartott gyűlésen kijelentette, hogy Oroszország élelmezési helyzete nagyon aggasztó Március 18-án a személyvonatok közlekedését teljesen megszüntették. Az a hír, hogy a magyar kormány hadat üzent Romániának és Szerbiának, valótlan. A magyar kormány ezt megeafolva kijelenti, hogy a szomszédos államokkal barátságos viszonyt akar fenntartani. A francia sajtó beszűntette agitációját abban az irányban, hogy a franciák avatkozzanak bele a magyar dolgokba. A bolsevizmus ellen a lengyelek, cseh-slovákok és románok fognak küzdeni, akiket az ántant tisztékkel és anyaggal támogat.

A magyar kommunista kormány a hercegprímást is lakosztályainak elhagyására kényszerítette. Weisz Manfréd, a csepeli löszgyár tulajdonosa, Budapesten megmérgezte magát Május 1-től kezdve az újságírók egészséges fizetés fognak kapni a magyar lapoknál. A lóversenyeket a magyar kommunista kormány betiltotta. A versenypályákat felszántják és be fogják vetni. Magyarországon a legrövidebb idő alatt új rézpénzt fognak verni. Az ántant az élelmi blokádot Magyarország ellen újra életbe léptette. A magyar értékpapírok szelvényeinek kiadását a magyar kormány betiltotta, továbbá az ország területén működő biztosító intézeteket szocializálta, károk is csak kétezer korona összegig fizethetők ki.

Lefoglalták továbbá az összes grófi és egyéb kastélyokat, a klubokat és a budapesti Nemzeti Kaszinót munkás célokra konfiskáltak. Minden luxustárgyat, ékszert és drága követ, amelynek értéke meghaladja a kétezer koronát, a magyar kormánynak, — kártérítési kötelezettség nélkül — be kell szolgáltatni.

Gróf Baththyány Vilmos nyitrai püspököt a cseh-slovák kormány a köztársaság területéről eltávolította, mert állítólag a köztársaság érdekei ellen dolgozott, amennyiben legutóbb kiadott egy körlevelet, melyben megtilta papjainak, hogy az ő engedélye nélkül olyan összejöveteleken részt vegyenek, melyeken az egyházi törvényhozás jogköréhez tartozó ügyek illetéktelenül tárgyaltnak. További ok az volt a püspök eltávolítására, hogy a püspök magyarul levelezett egyházmegyéjével és a magyar kormánnyal is érintkezést tartott fenn.

Budapesten a Tanácskormány elrendelte, hogy a főváros összes iskoláiban és tanfo-

lyamán a tanítás ingyenes Mindennemű tandíjfizetés megszűnik.

Német-Ausztriában több törvényjavaslat van előkészületben, amelyek a teljesen szocializáló iparokra és termelési ágakra vonatkozó kisajátítási jogot szabályozzák és bizonyos megánvállalatokat vagy ipari termékeket állami ellenőrzés alá helyeznek.

Londoni hírek szerint politikai körökben azt hiszik, hogy Wilson április 20-ika táján utnak indulhat Amerikába.

Az antánt elhatározta, hogy formális elismerés nélkül tárgyalást kezd a budapesti és moszkvai kormányokkal; a tárgyalásra Smuts angol tábornokot küldötte aki e hó 5-én külön vonattal már Budapestre érkezett.

A magyar forradalmi kormányzótanács XXXVIII. sz. rendelete szerint: Minden közép- és nagybirtok minden tartozékaival, élő és holt fölszerelésével, valamint mezőgazdasági, ipari üzemével együtt — minden megváltás nélkül — a proletár-állam tulajdonába megy át. A kis- és törpebirtokok a hozzátartozó áttal és melléképületekkel, együtt továbbra is megmaradnak az eddigi magántulajdonban. A köztulajdonba átvett földbirtokok szövetkezeti kezelésre a földet művelő mezőgazdasági proletárságnak adtnak át. — Aki nem dolgozik, annak tulajdonában föld nem maradhat. A magyar forradalmi kormányzótanács XXXVII. sz. rendelete szerint: A Magyarországon levő volt koronajavakat, udvari, kincstári birtokokat és családi alapítványi vagyon, valamint a volt uralkodócsalád tagjainak Magyarországon levő vagyonát ideiglenesen a földművelésügyi népbiztoság vezető népbiztosok utasításai szerint egy általuk kinevezett háromtagú bizottság kezeli.

Barcelonaiban a kitört sztrájk továbbterjed; a szindikalista vezérek diktatúrát terveznek orosz minta szerint.

Az entente Smuts angol tábornok vezetésével bizottságot küldött Budapestre a magyar kormányzótanácsal való tárgyalások felvételére. — Smuts tábornok rövidesen a következőket ajánlotta: Az entente a románok felé a legutóbbinál kedvezőbb (Makótól és Debreczentől keletre; Nagyecsed, Számos) demarkációs vonalat állapít meg; a románok nem nyomulhatnak előre; a semleges zónát angol, francia, olasz és amerikai csapatok szállják meg; a magyar kormány fogadja el a fegyverszüneti szerződést; a demarkációs vonal nem gyakorol befolyást az esetleges békefeltételekben megállapítandó területrendezésre. Smuts tábornok ajánlani fogja a blokád beszüntetését, (zsir és szén behozatalát . . .) továbbá egy konferencia összehívását, amelyen a nagyhatalmak egy képviselőjének elnöksége alatt Cseh-Szlovákország, Románia, Jugoszlávia, Német-Ausztria és Magyarország képviselői vennének részt s amelyen a határok kérdése megvitatható volna. — A magyar kormány válasza: A semleges zóna a novemberi egyezmény demarkációs vonaláig terjedjen; a semleges zónában magyar alkotmány legyen; szabad forgalom biztosításának a semleges zónából úgy a magyar tanácsköztársaság, mint a román királyság felé; a blokád beszüntetésével a magyar tanácsköztársaság szénrel és zsirral látassék el; a volt Monarchia államai konferenciát tarthassanak Prágában vagy Bécsben; kölcsönös gazdasági képviselő legyen. A kormány kijelenti, hogy a magyarországi tanácsköztársaság nem áll a területi integritás elvének alapján, de a területi kérdéseknek az imperialista hódítás alapján való megvalósítását ellenzi.

Villeint, Jáures a háború egyetlen bátor szavú ellenzője Franciaországban gyilkosát, Párisban felmentették. — A magyar kormány a városi tisztviselői választását április 7-ére, a megyei tisztviselői választását április 12-ére a nemzetgyűlési szovjetválasztásokat április 14-ére írta ki. A cseh-slovák kormány Franciaországból 20,000 tonna cukorrét 20,000 tonna rizst és 2000 tonna szalonnát fog kapni. — Gróf Károlyi Mihályt politikai ellenfelei Bécsben inzultáltak. — A cseh-slovák kormány részére Triesztből Prágába 26,000 tonna liszt, 5596 tonna zsir és 667 tonna kondenztejt már utnak indult. — Németországban ismét küszöbön áll a Spar-tacus-mozgalom.

A magyar igazságügyi népbiztos az ügyészeket és bírákat rendelkezési állapotba helyezheti. Bírósgok és ügyészség k. vezetésével bárki megbízható — Az összes magyar kormánybiztosokat lemondottaknak tekintik; helyüket hármás direktórium foglalta el.

A magyar forradalmi tanács egyik rendelete szerint minden hatóság köteles az országban használatos nyelvek bármelyikén kiállított hozzátartozó beadványt elfogadni, az elintézését a beadvány nyelvén közölni. Magyarország dolgozó népe titkos szavazással múlt hétfőn választotta meg az új gazdasági és társadalmi rend alkotmányos fórumát: a munkások, katonák és földművelők városi és falusi tanácsát. Németországban újabb, általános sztrájk készül kitörni. Budapesti hírek szerint a magyar kormányzótanács a kisvagyont, a kistőkét és kisüzemet érintetlenül hagyja.

A varázsvessző.

A varázsvessző elmélete és irodalma az utolsó években nagyon rohamosan fejlődik. A szakemberek a varázsvessző elméletét régebben bizonyos szkepszissel fogadták, az egész elméletet ugyan fantomnak tartották és ezért mégis azt állították, hogy az egész varázsvessző elmélete egyszerűen szuggeszció alapszik. Voltak azonban olyan egyének is akik a varázsvessző elméletét kezdetben farizeus módra kezelték, később azonban, amidőn az eklátáns kísérleteket látták, maguk is behatóan kezdtek foglalkozni a varázsvessző elméletével és igen hasznos következtetéseket tudtak levonni. Azokat pedig, akiket kezdetben adepteeknek neveztek, későbbben a tudományos társaságokban örömmel üdvözölték.

Ma már nemcsak egyes folyóiratokban és napilapokban lehet a varázsvessző hatásait leírni találni, hanem összefüggő terjedelmes könyvekben is. Egyes tudományos intézetek már külön megfigyelő osztályokkal rendelkeznek, amelyek e teren igen fontos tapasztalatokat szereztek.

Az utolsó években számosan foglalkoztak a varázsvessző elméletével egy irodalmilag, mint egyuttal a gyakorlatban is. Nálunk évekket ezelőtt *Thükörmé* foglalkozott a varázsvesszővel a vizíorrások fölkuutatására. Tudományos alapon pedig *Eötös* az ingával és mellékese a varázsvesszővel is.

A könyvek, folyóiratok, szaklapok, amelyekben a varázsvesszőre vonatkozó leírások foglaltaknak, bármely belöldi vagy külföldi könyvkereskedésben kaphatók. A varázsvesszőre vonatkozó irodalom már nagyon terjedelmes és érdemes vele foglalkozni és a gyakorlatban felhasználni.

A varázsvessző hatása az univerzumban létező phänomen, amelyet a varázsvessző érezhetővé, láthatóvá tesz. Mindenki, aki a varázsvesszővel foglalkozott, a létező tünémenyt nem vonja kétségbe. Hennig tanár pl. azt mondja: A varázsvessző egyenleti elméletének még sok ismeretlenje van és ezen sok, egyenleti ismeretlen miatt még nem lehet a varázsvessző rejtvenyt pontosan

megoldani, a varázsvessző hatása azonban tényleg létezik. Egy teljesen tervszerű vizsgálattal eddig azonban nem lett meggyőzően mindenekelőtt feltétlen szükséges, megkérdezni ma már a gyakorlatban olyan fontos, hogy az exakt vizsgálatot jöjjon követeljük. A legritimébb kísérletek először javorfa-vesszővel és fűzfa-vesszővel történtek, később a fémvilával, a sárgárvillával, rézvilával stb. A kutató egyen a varázsvesszővel a kezében a vizsgálandó területre bejárja és ha fémeke, vizet, szemet stb. láthat, akkor a vessző a kezben a tárgy felé hajlik és ezen kilengési hatás a kézre, jelzi a keresendő tárgy létezését. Ha a kutató egyen a vesszővel ezen helytől távol megcsúszik a kihatás (emanáció), az egyen nem érez semmit és a varázsvessző látható és érezhető hatása megszűnik.

Hogy a varázsvessző hatása némiképp érthető legyen, talán szükséges lesz néhány gyakorlati esetet felsorolni.

Lovrans mellett egy Ujeics magánhivatalnok varázsvesszővel a Karstban igen sok vizforrást talalt, sőt a vizforrások mélysége is a varázsvesszővel konstataalta. Spertling őrnagy sárgárvából készített egy vesszőt, melyet a végén görbületekkel látott el. Ez a pálcával kísérletezett, azonkívül egy fapálcával is foglalkozott. A pálcát 60 centime hosszú, a súlypontja a pálcán meg volt jelölve. A pálcát metszete egy négyzet volt, amelynek oldala 1 cm. hosszú volt. A pálcát súlya 22 gramm volt.

Ha ezen pálcát a mutatóujj első és második oldalára a mutatóujj első és második tagja közt lesz fektetve és egyensúlyba lesz hozva és ha mostan a pálcát egyik vége a mutatóujj felé fordítjuk, akkor a pálcát a mutatóujj felé hajlik. Ez szemmel látható. Ha a pálcát másik végét valaki kezébe vesz, akkor éri a kilengés hatását, az emanációval tényleg konstataja. Ezen alapszik tulajdonképpen a varázsvessző elmélete. Ha azonban a kéz homoru oldalára szintén mutatóujjra lesz téve és egyensúlyba lesz hozva és ha a pálcát egyik vége alá egy ólomdarabot teszünk, akkor a pálcát a mutatóujj felé, hanem felfelé hajlik és az ólomdaraboktól távolodik, ha a fenti kísérletet a jobbkezzel eszközöljük. Ha a kísérletet a balkezzel eszközöljük, akkor a pálcát hajlas éppen az ellenkező lesz, mint az előbbi esetben. Vannak olyan egyének, akikre a varázsvessző nem gyakorol hatást.

Igen érdekes még az ugynevezett ajtó kísérlet (Türversuch). Valaki kéz kezében tart egy papírszalagot, vagy egy üveg pálcát, vagy egy fapálcát közel a zárt ajtóhoz, a külső oldalán. Az egyen a varázsvesszővel az ajtó belső oldalán áll és meg tudja mutatni a ajtó belső oldalán, hogy az egyen a külső oldalán hol tartja a tárgyat. Az ajtó azonban nem lehet túlságosan vastag és nem szabad frissen bemázolva lennie.

A levegőréteg, amely emberi test körül mutatkozik és némiképp világlik, az ugynevezett aura az emberi testből kisugárzik és tulajdonképpen az emberi testben mutatkozó bizonyos processus eredménye, ezen aura képes bizonyos mértékben a varázsvessző hatni.

Folyt. köv.

Falumból.

I.

*Ne higgyetek legények a leányoknak,
Mert ez nem áll sohase a szavának.
Nekem is volt, aki engem szeretett;
Hej! de nem volt szive-lelke,
Ami mondott, elfeledte,
S árván hagyott engemet!*

II.

*Bólingatva intenek a virágok,
Könnyes szemem szomoruan néz rájuk.
Minek mennék? virágra már nincs szükség.
A bokréttát másától kapja,
Más szeretőt ölel karja,
A szive is másért ég.*

Közgazdaság.

Inség - munka.

A háború után bekövetkezett viszonyok nyomorúsága ilyen is létrehozott. Inség-munkát. Azért nevezik így, mert az inség enyhítése végett rendelik el. Olyan munka ez, amellyel várni lehetne még egy vagy két évig, esetleg hosszabb ideig is, de mivel éppen most kell segíteni a munkanélküli munkások százain és ezreinek, azért most törtenek intézkedések, még pedig sürgősen, azoknak elvégzése iránt.

Ilyen inség- vagy mondjuk szükség-munkát rendelt el a román és szerb állam is, ahol nagymérvű építkezéseket kezdtek meg. A cseh-slovák állam pedig — a Nyitra-megyeyi Szemle szerint — 15 millió K. költséggel az országotak és országúti hidaknak javítását tette folyamatba

Nincs most a szociális gondoskodásnak sürgősebb feladata, mint munkát adni azoknak, akik azért nélkülöznek, mert munkahiány miatt nem dolgozhatnak.

Szocialisták ülnek a magyar kormányban és a szomszéd államok kormányában is vannak szocialisták. Képviselőtük is van ezeknek az államoknak a magyar kormányánál és így meg van adva a lehetősége annak, hogy a kormányok egymással tárgyaljanak és kölcsönösen megállapodjanak a közmunkakra nézve, amelyekkel a munkanélküliségnek legalább egy időre véget lehetne vetni.

Ha a háború alatt az államok, habár csak közvetett úton is, gondoskodhattak hadifoglyaikról és internáltjaikról, nem lehet megérteni, hogy miért nem lehetne most intézkedéseket tenni a munkanélküliek érdekében, akik a hadifoglyoknál és internáltaknál is súlyosabb és rosszabb helyzetben vannak. Csak akarat kellene hozzá. Komoly szociális akarat, mellyel az ügy üdvös megoldást nyerne.

Hivatalos közlemények.

1784-1919 szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem és értesitem mindazon hadi rokkantakat, özvegyeket és földdel nem rendelkező lakosokat, kik a város által bérbeadásra kijelölt földekre előjegyeztették magukat, haladéktalanul jelentkezzenek városháza emelet 5 szám alatt annál is inkább, hogy a földek fölmérése minél előbb eszközöltessék valamint, hogy a bérlők a szükséges munkálatokat kellő időben megkezdve az ültetést ami a termésre befolyással van eszközöljék.

Levice, 1919. Április hó 11-én.

Dr. Zošťak,
méstanosta.

1690-1919. e.

Hirdetmény.

Közhírré teszem és értesitem Léva város lakosságát, hogy mindazok, akik 1918 év október hó 28-ika után bármily módon kincstári lovak birtokába jutottak és vannak, illetve állami lovuk van, tartoznak azt folyó évi május hó 6-án reggel 9 órakor a városháza épülete elé elővezetni, annál is inkább, mert elő nem vezetés esetén, mint elsajátító ellen bünvádi eljárás lesz folyamatba téve.

Az elővezetett lovak nyilvántartási lap mellett újból ki lesznek osztva a gazdaközönségnek és mindaddig náluk maradnak használatban, míg azokra az államnak szüksége lesz.

Levice, 1919. április hó 8-án.

Dr. Zošťak,
méstanosta.

1694-1919. szám.

Hirdetmény.

Értesitem mindazokat, kik a város földjeiből haszonbérbe venni óhajtának, illetve már előjegyeztették magukat, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a városgazdánál városháza emelet, 5 szám alatt d. e. 9-11 óra közben, értesítetnek a jelentkező bérlők, hogy a jelentkezésnél a bérösszeget tartoznak lefizetni.

Levice, 1919. április 8-án.

Dr. Zošťak,
méstanosta.

Ajtók és ablakok.

2 teljes dupla ablak és 3 ajtó
mázolva és vasalva eladó.

Bővebbet: HETZER ADOLFNÁL, Léván
(Takarékpénztár).

Fűrészelt tűzifa

kapható

WEISZ malom telepén

bármilyen mennyiségben.

A mai kor igényeinek legmegfelelőbbben készülnek

arany hidak, koronák és műfogak

Fülöp Béla fogtechnikusnál Léván, Teleky-utca 1.

Ajánlok kötelezettség nélkül készlet tart:
Lóheremag ólomzárólt K. 2000.
Takarmányrépamag vörös vagy sárga „ 2200.
100 kgként ab Léva.

WEINBERGER ZSIGMOND
magnykereskedő.

ELADÓ BUTOROK.

Teljesen új ebédülő-hálószoba butorok eladók.
— **Cim a kiadóban.**

— H á z . —

Három, négy szobás ház, nagy udvarral, esetleg kerttel megvételre — vagy bérbe kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban.

ÉRTESETÉS.

Tudomására hozom a t. vevő közönségnek, hogy feleségem **Steiner Emma** által alapított női kalap üzletét kibővitem **női- és férfi divat**

— — valamint — —
RÖVIDÁRÚ cikkekkel s azt ezentul saját nevem alatt folytatom

Törekvésem, hogy szolid és pontos kiszolgálással a n. é. vevő közönség pártfogását kiérdemeljem.

Tisztelettel
FEHÉR SOMA
női kalap női- és férfi divat, valamint — — rövidárú üzlete. — —
L É V Á N, Petőfi-utca.



SZÁMITSA KI AZ UJJAIN,

_____ hogy milyen előnnyel jár Önre, ha
KERN TESTVÉREK
_____ fűszer-, gyarmatára és
_____ vasnagykereskedésében
_____ vásárol be.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

LÉVÁN.

Telefon szám : 33.

Telefon szám : 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választékú

állandó gépkiallítás van berendezve.

HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:

Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hopfferr és Schrantz gőzcsepülő készletek, eredeti Melichár féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök, valamint minden e szakmába vágó gépek és géprészek. Világhírű **RAPID** láncoskutak.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.